热门人选放弃出任美驻联合国代表

女发言人疑因家事打退堂鼓



希瑟•诺尔特。

美国总统唐纳德 · 特朗普属意的 下一任美国常驻联合国代表候选人希 瑟・诺尔特2月16日宣布,出于"个 人原因"决定放弃寻求出任这一职务。



先"消失"

特朗普去年12月初说,希望由时 任美国国务院新闻发言人诺尔特出任 美国常驻联合国代表,接替去年年底 辞职的妮基・黑莉。

特朗普释放准备由诺尔特接替黑 莉的消息以后,诺尔特从国务院"消 失"两个多月。一些美国媒体推测, 她在为接受任命作准备。

特朗普迄今没有提名常驻联合国 代表。美联社报道,作为共和党籍总 统,他如果提名诺尔特,获得共和党 占优势的参议院通过几乎不会有悬念。

诺尔特16日发布声明,感谢特朗 普和国务卿迈克·蓬佩奥对她的提 "但过去两个月对我的家人来说非 常煎熬",出于对家庭利益的考虑,她 决定放弃。

同一天,蓬佩奥在一份声明中 "高度尊重"诺尔特的个人决定, 称赞她在国务院工作期间表现出色、 "无与伦比"。



受"煎熬"

出任美国国务院新闻发言人以 前,诺尔特是福克斯电视台"台柱", 主持早间时事评论节目《福克斯之 友》,被特朗普相中,2017年4月调任 国务院

在国务院期间, 诺尔特充任分管 公共外交和公共事务的代理副国务

卿,媒体称她为国务院"第四号人

然而,从媒体角色转换为高级外 交官,触发一些美国媒体和国会议员 一些批评者认为, 诺尔特没有 外交经验, 在联合国这个多边国际政 治舞台上可能压不住台, 与职业外交 官的交锋中缺乏手腕。

不过,前任常驻联合国代表黑莉 了先前担任南卡罗来纳州州长,同 样没有多少外交和国际政治经验。

诺尔特在声明中说,过去两年在 特朗普政府内的任职经历是她人生中 "最高殊荣之一"。



涉"家务"

诺尔特经由国务院发布的声明比 较"笼统",没有详说"煎熬",美国媒体作各种"联想"和"推测"。

《华盛顿邮报》报道, 诺尔特一直 在首都华盛顿单打独斗, 而丈夫和孩 子们留在纽约。言下之意,两地分居 可能是她急流勇退的导火索

《纽约时报》以一名不愿公开姓名 的知情人为消息源报道, 诺尔特雇用 一名外籍保姆,这名保姆虽然可以合 法居留美国,但是不能打工,意指这 一疏忽导致她功亏一篑。鉴于特朗普 本人就移民事宜的一贯立场,这一点 显然无法过关。

特朗普就任后与美国媒体关系普 遍紧张,但法新社评价诺尔特注重扬 长避短,扮演新闻发言人角色期间与 记者们相处比较融洽。

只有一次,她去年把同盟国军队 登陆法国诺曼底抗击纳粹德国的占 领,作为美国与德国关系牢固的"写 照",令人匪夷所思。 据新华社

─ 环球速递

伊拉克25岁女子 顺产7胞胎

伊拉克一名25岁妇女罕有怀上七胞 胎,近日她以自然分娩方式诞下7名婴 儿,母婴平安。外媒称,这是该国首次 有人怀上并顺利产下七胞胎。

报道称,没有公开姓名的孕妇在迪 亚拉(Diyali)一间医院,诞下6女1 有照片拍到其中2名婴儿出生后互 相靠在一起,其中一人的体型明显比他 的兄弟姐妹小。

伊拉克卫生部称,他们全部都很健 康,没有任何问题。

这名女子的丈夫法德尔表示,原本 无意增加家庭成员,如今却一次多了7 个,一下子变成有10名孩子需要照料。

据中新网

德一猩猩遭"霸凌" 引40万人请愿

德媒称,近日,德国西部城市伍珀 塔尔动物园的一只倭黑猩猩"比利"被 曝遭到同伴的欺负。现在,40多万名请 愿者在网上签名,要求将"比利"送回 出生地英国避难。

据德国之声电台网站2月16日报 道,去年11月,"比利"来到伍珀塔尔 动物园。但它在适应新家期间却遭到其 它猩猩的欺负。从一些照片上可以看 到,"比利"的身上有被撕咬过的出血伤 痕,它的耳朵也少了一块。

动物园方面驳斥了"比利"遭霸凌 的说法。园方表示,雄性倭黑猩猩新到 一个环境的适应期常常会遭到同类的攻 击。动物园负责人劳伦茨称, 无论是野 生还是在动物园被圈养,倭黑猩猩经常 会打群架。

报道称,英国威尔士一家救助猴子 和猩猩的机构最近表示愿意收养"比 利"。但伍珀塔尔动物园表示拒绝。动物 园方面称, 威尔士的救助机构没有饲养 倭黑猩猩的经验。 据新华社

意大利为"低头族" 设警示软垫

俄媒称,为警示"低头族",意大 利博尔扎诺市政府给人行道上的部分电 线杆绑上了一圈醒目的紫红色软垫。

据俄罗斯《共青团真理报》网站2 月16日报道,一边走路一边看短信,差 点碰到电线杆上——谁没遇过这种情况 呢?不过,迅速查看下短信还好,如果 是一边快走,一边专注地盯着社交网站 刚更新的文章看,那就太危险了。 报道称,为警示"低头族",意大

利博尔扎诺市政府给人行道上的部分电 线杆绑上了一圈醒目的紫红色软垫。软 垫使用的材质不怕风吹雨淋,上面印着 ·个走路看手机的人的形象。

软垫绑的位置大概与行人的头部-般高。一方面,万一有人一头撞到电线 杆上,有垫子挡着,就没那么疼了;另 一方面,这是一个生动的提醒:走在路 上看手机很危险。

在安装软垫的同时, 博尔扎诺市政 府也开展了安全使用手机的宣传活动。 例如,向民众介绍什么是手机辐射,如 何减少辐射, 提醒人晚上最好关掉手 机;应该有意识地使用手机,而不是变 成手机和社交网络的奴隶。 据新华社

俄罗斯不急于和日本签和平条约

俄罗斯外交部长谢尔盖・拉夫罗 夫2月16日在德国南部城市慕尼黑会 晤日本外务大臣河野太郎。

就俄日缔结和平条约谈判, 拉夫 罗夫告诉河野,签署条约的前提是日 方承认南千岛群岛主权归俄罗斯所 有,俄方不给谈判设定期限。

开条件



拉夫罗夫和河野在慕尼黑出席第 55 届慕尼黑安全会议。两人16日会 面,随后分别接受记者采访。

拉夫罗夫说,他告诉河野,日方 承认南千岛群岛主权属于俄罗斯是双 方缔结和平条约的"绝对条件"

南千岛群岛包括国后岛、泽捉 岛、色丹岛和齿舞诸岛, 日本称北方 四岛。第二次世界大战结束以来相继 由苏联和俄罗斯控制,俄日都宣称对 它们拥有主权。

这次会面持续大约1小时30分。 河野告诉记者,已向俄方阐述日方就 北方四岛主权归属的立场,说道:"谈 判肩负国家利益,讨论势必激烈。为 了找到双方都能接受的解决办法,我



们作深入讨论。"

俄罗斯总统弗拉基米尔・普京和 日本首相安倍晋三去年11月在新加坡 会晤,商定依据1956年《日苏共同宣 言》加快缔结和平条约的谈判进程。 河野16日在会谈开始时提及两国首脑 约定, 拉夫罗夫则表明愿意遵循这一 约定继续对话。



不着急



拉夫罗夫在记者会上说, 有关设

定缔结和平条约期限一事, 俄方向日 方说明"设定(期限)一事本身就不 可能","俄方没有设定任何期限"

安倍有意赶在今年6月二十国集团 (G20) 峰会在大阪举办期间,与普京 就和平条约内容达成基本一致。共同 社报道, 拉夫罗夫不设期限的说法旨 在牵制日方计划。

就这一说法,河野向记者坦言, 解决北方四岛领土争议、缔结日俄和 平条约"不是一朝一夕就能实现" "不太可能一脚进球,但会切实推进。"

安倍和河野拒绝披露谈判细节。

在共同社记者看来, 日俄缔结和 平条约迅速取得突破可能性不大。 方面,双方就《日苏共同宣言》解读 有差异;另一方面,由于安倍改变策 略,打算让俄方先归还四岛中面积较 小的两岛,而非全部,招致部分国会 议员不满。

双方商定在日本举行下一次外长 会谈,就早日协调拉夫罗夫访日行程 达成一致。共同社报道,两名外长下 一次会面可能在春季。双方同意4月2 日就缔结和平条约谈判举行外交副部 长级对话。 据新华社